

# O druhém místě, které trochu bolelo

## 1984—85

1. Sparta	30	19	5	6	64:24	43
2. Bohemians	30	17	9	4	58:26	43
3. Slavia	30	16	7	7	59:33	39
4. Ostrava	30	14	11	5	41:23	39
5. Dukla	30	13	6	11	51:40	32
6. Olomouc	30	10	11	9	50:47	31
7. B. Bystrica	30	15	1	14	38:44	31
8. RH Cheb	30	12	6	12	44:38	30
9. Trnava	30	10	9	11	33:39	29
10. Lok. Košice	30	9	9	12	34:44	27
11. Vítkovice	30	8	10	12	30:41	26
12. Prešov	30	9	6	15	28:46	24
13. Inter	30	7	9	14	25:34	23
14. Žilina	30	8	7	15	26:49	23
15. Petržalka	30	6	9	15	29:47	21
16. Slovan	30	6	7	17	24:59	19



Rozhodčí duelu posledního kola Bohemians — Trnava Dušan Krchňák patřil k velice diskutovaným postavám zápasu. Odvahou i některými verdikty. Snímek zachycuje velice vzrušený moment první půle. Chaloupka dal hlavou po kopu z rohu gól a Krchňák trvá na tom, že se bude kopat od branky. Gól neplatí! Ofsjad celá situace vylučovala — proč tedy...? V klubku diskutujících poznáváme zleva Šajtara, Janečku, zcela vpravo V. Hruška. Už první půle se dohrávala o devíti hráčích na každé straně...

Co by se stalo, kdyby existoval jakýsi „ligový mág“ a před zahájením ročníku by pronesl prorocky na adresu kteréhokoliv mužstva nejvyšší soutěže: budete druzí, berete? Zřejmě by žádné nepohrdlo, protože nikdo neví, co se během třicetikorového maratónu s reprezentačními a pohárovými intermezzy může všechno stát. Čekali jsme s napětím na „horkou aktualitu“ této publikace a ještě pět minut před koncem posledního utkání ve Vršovcích proti Trnavě, kdy Sparta v B. Bystrici prohrávala 0:1, věřila celá obec klopkanů, že oslaví 80. výročí založení oddílu druhým titulem mistra. Nestalo se tak!

Úporně bojující Trnavští, jimž se podařilo v 62. minutě dát z brejku po výkopu brankáře na opuštěnou polovinu domácích gól, se zelenobílým lavině ubránili. Stačilo vyrovnat... Všechny ty pověstné chloupky štěstí si rezervovali hosté, ještě v posledních sekundách vykopli obránce Hucko Hruškovu střelu z prázdné brány... V posledních minutách ligového ročníku nakonec titul obhájila Sparta díky skóre, lepšímu o 8 gólů, ale vlastně Bohemce k primátu chyběl jediný — ten vyrovnávající, znamenající bod...

Druhá ligová příčka je druhým nejlepším umístěním v dějinách Bohemians v celostátní vrcholové soutěži. Dosud zelenobílým kromě titulu v sezóně patřila „jen“ třetí a horší místa. Takže další historický úspěch! Ale proč tedy ta hořkost?

Vratme se na začátek. Letním Interpohárem procestovali klopkané ve stylu již „klasickém“. Suverénní vítězství ve skupině, třetí za sebou, jediná prohra na hřišti švýcarského FC St. Gallen, dánský mistr Lyngby i západoněmecká B. Mönchengladbach bez šance. Kádr posílili nitranský ing. Kukučka, jablonecký Tymich, nadějný útočníci Zetek se Škodou, naopak přestoupil Doležal do Slavie, Příložný do Olomouce, Opačtý zpět do Bánovců a Belák šel vojančit na Julisku. Start v Českém poháru se vydařil již méně. Po volném 1. kole vyřadili klopkané TJ Kolín 3:0, ale ztroskotali na vojácích v Táboře (2:3)...

K premiéře ligy přijel do dolíčku Cheb, prohrál jen těsně 0:1, ale výkon domácích připomínal chvílemi nejlepší časy. Zelenobílý stroj se rozjel. Po tvrdě vybojované remíze na Slavii rozdrtil Slovan a ve 4. kole vzal útokem obhájce titulu na jeho půdě i čelo tabulky. 3:1 pro Pospíchalovo mužstvo na Letné! Bez marodů Chaloupka a Sloupa, Sparta bez Berga... Jen v 8. a 9. kole přenechalo první příčku Ostravě, od Botiče si nikdo nevzal ani bod, jen čtyřikrát šli domácí brankáři ve Vršovcích do sítě pro míč, jen jediný soupeř se mohl radovat z podzimního vítězství nad Bohemians — Lokomotiva v Košicích. Janečka ostřeloval čelo tabulky kanonýrů.

Žádná prohra v pražských derby, osm bodů z cizích hřišť. Podzimní mistr se jmenoval Bohemians a měl náskok tří bodů před Slavii!

Do seznamu reprezentantů přibyl brankář Borovička, jenž pomohl zařadit vítězství nad Řeckem v Aténách (1:0), v nepodařené kvalifikaci MS v Portugalsku (1:2) dával Janečka gól z přihrávky Zelenského a další dva vstřelil Maltě (4:0), kromě nich se lvíčkem nastupovali Prokeš, Ondra, Levý, Mičinec a Jakubec.

V Poháru UEFA klopkané zimu nepřežili. Připravili ovšem svým fandům jeden fantastický zážitek. Po povinném postupu přes kyperský Limassol jim los přiřkl Ajax Amsterodam. Po prohře 0:1 v Holandsku byla odvěta u Botiče strhujícím divadlem. V nemilosrdném souboji až 9 minut před koncem prošel Ondra celým hřištěm, dal Sloupovi, a ten vymazal náskok Cruyffových potomků. Prodloužení! Odpadávací Holanďané se ubránili, sudí jim odpustil pokutový kop za sražení Škody a — rozhodly penalty! Borovička hned první Spelbosovi vyrazil... Levý, Janečka, Sloup a Kukučka nezaváhali, Schoenaker pak netrefil... Dolíček aplaudoval, stálo to za to!

Anglický Tottenham Hotspur ve 3. kole rozhodl o svém úspěchu už doma (2:0), ačkoliv na šance byli klopkané lepší a podali zřejmě nejlepší výkon roku. Tottenham si přál mít Sloupa v mužstvu! Na odvetu v Praze (1:1) chtěli všichni co nejrychleji zapomenout, křeč fotbalu i nervů „opepřili“ doslova nemožným chováním i diváci, součtem byl trest od disciplinární komise UEFA.

Na jaře přišel konečně ze Slavie Šajtar, ze Sparty Ščasný výměnou za P. Nováka, talentovaný Vandas z Vyšehradu, narukoval ing. Matějček do Chebu, T. Chovanec se vrátil do Petržalky, během jara byl uvolněn nezapomenutelný bojovník M. Čermak do Teplic.

Na fotografiích z vyhlášení ankety F' 84 se s vítězným Bergrem usmívali druhý Prokeš a třetí Zelenský, Janečkovi patřilo 8. místo, do XI roku 1984 týdně TIP se s nimi vešel ještě Jakubec.

A samotné ligové jaro, to nakonec hořké jaro, začalo pro zelenobílou pospolitost tak překrásně! Po 18. kole měli klopkané za jasné vítězství v Chebu, výhry nad Slavii a na Slovanu pětibodový náskok před „sešivanými“ a Baníkem — málokdo už pochyboval, kam se bude stěhovat 53. titul šampióna! Bezgólová nervózní remíza se Spartou v dolíčku byla první ztrátou, porážka reprezentace ve Švýcarsku 0:2 s Borovičkou, Ondrou, Prokešem, Zelenským, Sloupem a Janečkou v sestavě psychickým torpédem. Chmury částečně zahnal vítězství v B. Bystrici, díky němuž se ztráta bodu doma s Vítkovicemi ve 21. kole nezdála nijak osudová, jenže výkon byl signálem krize. Po bezgólové remíze v Žilině nastoupilo včetně střídajících Zelenského a Mičince celkem osm klopkanů na Maltě v kvalifikaci MS (0:0). Kladiava veřejnosti a novin se rozbušila naplno. Totální útlum vrcholil na Strahově porážkou 1:5 od NSR. Borovička, Prokeš, Kukučka, Chaloupka, Sloup,

Janečka a střídající Zelenský v mužstvu ČSSR... Kritika, ztracení, ztráta sebe-důvěry a rovnováhy, opravdu nebylo co chválit, mnohomluvné pohřební komentáře už všechno řekly.

Tahle křeč bolestně dozněla porážkou Bohemians doma od Lokomotivy, další prohrout v Prešově a remízou na Interu. Mezi 21. a 25. kolem se náskok srazil na dva body, vítězství klopkanů nad Duklou však nezabránilo mohutně finišující Spartě přiblížit se zelenobílým na jediný bodík!

Návrat formy přišel pozdě, titul byl prohospodařen vlastně v rozmezí oněch pěti černých kol, naplno bodující Letenští měli na své straně i příznivější vylosování ligového finišu. Série dobrých výkonů Bohemians na Petržalce (2:0), s Olomoucí (5:1) a v Ostravě (2:2) už nepomohla, jen zdramatizovala závěrečnou peripetii.

A přišlo poslední kolo, ale to už je popsána historie. Naděje, dýchající do posledních minut, vydechla naposledy píšťalkou rozhodčího Krchňáka.

„Je to taková sportovní tragédie Bohemky, propáslí jsme velkou šanci, ale sport je sport. Každé mužstvo má dvě formy — herní a psychickou. Tu druhou jsme v rozhodujících chvílích neměli, ztratili jsme ji v nevydařených reprezentačních zápasech. Měřeno jarem 1985, je 2. místo neúspěchem, měřeno historií, je úspěchem, od roku 1979 hráme nepřetržitě v evropských pohárech — kdo se může pochlubit podobnou sérií?“ řekl na adresu tohoto ročníku Tomáš Pospíchal a měl pravdu.